



SLOVO STAROSTY



Vážený spoluobčané,

i já jsem v první řadě občanem našeho města jako každý z vás. Bydlím v Mohelnici a řeším podobné věci jako vy. Po podzimních volbách v radě města i v zastupitelstvu, jsou nejen zkušenější matadoři, ale i mladí nováčci se spoustou elánu ke změnám. Snažím se naslouchat nejen jim, ale i vám. Celá řada témat se dnes probírá na Facebooku. Tyto diskuse jsou pro mě zpětnou vazbou a také impulzem pro hledání řešení. Neberu je tedy na lehkou váhu. Rád bych představil, na čem pracujeme. Rozpracováváme několik zásadních témat, jako jsou: nová výstavba startovacích bytů v části Mohelnice jih, levnější teplo z centrálního vytápění, omezení dopravního provozu na náměstí za účelem koncepčního oživení náměstí (více kultury, venkovní zahrádkové posezení, festivaly dobrého jídla aj.) a v neposlední řadě zatraktivnění společenského, kulturního a sportovního využití ve městě. Všechna témata jsou velmi složitá, ale zároveň zajímavá a zasluží si tedy větší prostor. Proto vás budeme v každém dalším zpravodaji o jednom z nich detailně informovat. Přeji vám krásný květen. *Ing. Pavel Kuba, starosta města Mohelnice*

Slučování krajských škol se Mohelnici nevyhne

V rámci projektu optimalizace provozu krajských škol se Olomoucký kraj rozhodl sloučit Obchodní akademii (OA) a Střední průmyslovou školu elektrotechnickou (SPŠE) v Mohelnici do jedné. Důvodem je nízký zájem o studium na obou školách a tudíž nedostačující počet studentů. Obě školy by měly být sestěhovány do prostor SPŠE. Ředitelem nově vzniklé školy se má stát stávající ředitel SPŠE, Ing. Miloš Palla.

„Město Mohelnice nemá žádnou pravomoc ani možnost organizačnímu a právnímu sloučení obou škol zabránit, protože zřizovatelem obou škol není město, ale Olomoucký kraj. Projekt optimalizace provozu krajských škol byl podepřen ze strany kraje argumenty, které nelze zpochybnit,“ vysvětluje starosta Mohelnice Ing. Pavel Kuba. Dále dodává: „Mohelnice bude usilovat o převedení budovy Obchodní akademie a budovy vily (nacházející se naproti budovy OA) včetně přílehlých pozemků do majetku města.“ *-mn-*



NAPLNĚNOST ŠKOL:
36 % OA
50 % SPŠE

POZOR UZAVÍRKA: ULICE NÁDRAŽNÍ U ČESKÉ POŠTY

Od 20. května do 30. června 2019 se budou rekonstruovat rozvody plynu. V tomto termínu bude ulice pro veškerou silniční dopravu plně uzavřena.

6. ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA MOHELNICE

**Středa 15. května
v 16 hodin**

Zasedací místnost v nové
budově MěÚ Mohelnice
přímý přenos:
[www.youtube.com/
TVMohelnice](http://www.youtube.com/TVMohelnice)

**Nově nás najdete
za hlavní poštou
v Šumperku**

**Ke každé nové smlouvě tablet
v hodnotě 5.000,- Kč ZDARMA.**



RE/MAX
Elite Reality

T 733 644 669

RE/MAX Elite Reality, gen. Svobody 98/15
787 01 Šumperk, www.re-max.cz/elitereality

Volby do Evropského parlamentu

Volby do Evropského parlamentu se budou na území ČR konat

v pátek 24. května 2019 od 14.00 do 22.00 hodin a v sobotu 25. května 2019 od 8.00 do 14.00 hodin.

Voličem je občan ČR, který alespoň 25. května 2019 dosáhne věku 18 let. Volič může hlasovat, pouze pokud je zapsán v seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu (dále jen „volby“), popřípadě hlasuje na voličský průkaz a nemá omezenou svobodu z důvodu ochrany zdraví nebo nemá omezenou svéprávnost k výkonu volebního práva.

Jak si může volič opatřit voličský průkaz?

Volič, který nemůže nebo nehodlá volit ve svém volebním okrsku, může požádat o voličský průkaz. S voličským průkazem může volič hlasovat v jakémkoliv volebním okrsku na území ČR. Voličský průkaz vydává městský úřad příslušný podle místa pobytu voliče. Volič může požádat o voličský průkaz osobně nejpozději **22. května 2019 do 16.00 hodin** nebo písemně tak, aby byla žádost doručena městskému úřadu nejpozději 17. května 2019 v **16.00 hodin**. Písemná žádost musí být opatřena úředně ověřeným podpisem voliče nebo zaslána v elektronické podobě prostřednictvím datové schránky (nestačí pouhý e-mail). Městský úřad předá voliči voličský průkaz **nejdříve 9. května 2019**, a to buď voliči osobně, nebo osobě, která se prokáže plnou mocí s ověřeným podpisem voliče žádajícího o vydání voličského průkazu, anebo jej voliči zašle.

Co učiní volič po příchodu do volební místnosti?

Hlasovací lístky obdrží všichni voliči na adresu trvalého pobytu **nejpozději 21. května 2019**. Doručovací obálka s hlasovacími lístky je modré barvy a velikosti A4. Hlasovací lístky si je možné vyžádat i ve volební místnosti. Volič hlasuje osobně, zastoupení **není přípustné**.

Volič musí ve volební místnosti prokázat svou totožnost a státní občanství ČR platným cestovním, diplomatickým nebo služebním pasem ČR anebo cestovním průkazem nebo platným občanským průkazem. Neprokáže-li volič svou totožnost a státní občanství, nebude mu hlasování umožněno. Pokud volič hlasuje na voličský průkaz, je povinen ho odevzdat okrskové volební komisi (dále jen „komise“). Volič obdrží od komise prázdnou úřední obálku šedé barvy opatřenou úředním razítkem. Na požádání mu komise vydá i sadu hlasovacích lístků.

Voliči, který není zapsán v seznamu voličů pro tyto volby, komise hlasování neumožní. To neplatí, pokud volič hlasuje na voličský průkaz nebo pokud předloží potvrzení o vyškrtnutí ze zvláštního seznamu voličů vedeného zastupitelským úřadem nebo potvrzení o vyškrtnutí ze seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu v souvislosti se změnou trvalého pobytu a prokáže své právo hlasovat ve volebním okrsku.

Jak volič hlasuje?

S úřední obálkou a hlasovacími lístky vstoupí volič do prostoru určeného k úpravě hlasovacích lístků. Zde si **vybere hlasovací lístek** toho kandidujícího subjektu, pro který chce hlasovat.

Na vybraném hlasovacím lístku může volič nanejvýš dvěma kandidátům udělit preferenční hlas. To učiní tak, že zakroužkuje jejich pořadové číslo. Pokud volič zakroužkuje více než dva kandidáty, nebude se přihlížet k žádnému přednostnímu hlasu. Jiné úpravy hlasovacího lístku nemají na jeho posuzování vliv (přehled kandidátů je již nyní zveřejněn na www.volby.cz).

Poté vloží volič tento hlasovací lístek do úřední obálky. Volič by měl při vkládání hlasovacího lístku do úřední obálky dát pozor na to, aby omylem nevložil do úřední obálky (např. z důvodu slepení) více hlasovacích lístků. V takovém případě by se totiž jednalo o neplatný hlas voliče. Volič hlasuje tak, že úřední obálku s vybraným hlasovacím lístkem vloží před komisi do volební schránky.

Kde lze hlasovat?

Volič hlasuje ve volební místnosti na území města, u jehož městského úřadu je zapsán v seznamu. Volič hlasuje v té volební místnosti, kam podle místa svého bydliště patří.

Volební okrsek:

číslo 1 je volební místnost Základní škola, ul. Masarykova 4, 789 85 Mohelnice

pro voliče podle místa, kde jsou přihlášení k trvalému pobytu v Mohelnici, ulice: Adolfa Kašpara, Boženy Němcové, Dolní Krčmy, Gen. Svobody, Horní Krčmy, Jižní, Komenského, Krále Ječmínka, Krátká, Luční, Máchova, Masarykova, Medkova od č. 2 a výše, Olomoucká, Polní, Slunečná, U Hřiště, U Potoka, U Slunce a Západní;

číslo 2 je volební místnost Základní škola, ul. Mlýnská 1, 789 85 Mohelnice

pro voliče podle místa, kde jsou přihlášení k trvalému pobytu v Mohelnici, ulice:

Brusova, Dvořákova, Havlíčkovo nám., Hradební, Jiráskova, Karla Čapka, Mírovka, Mlýnská, nám. Kosmonautů 1, 2, 3, 4, Nerudova, Okružní, Petra Bezruče, Sadová, Sportovní, Svatopluka Čecha, Školní, Třebovská, U Dálnice, Vodní 1, 2, 3, 5, 7, 9, 11, 17, 19, 21, 23, 29, 31, 33, 35, 37, 39, 41 a 43, Wolkerova, Zábřežská a Zahradní;

číslo 3 je volební místnost Základní umělecká škola, nám. Svobody 15, 789 85 Mohelnice pro voliče podle místa, kde jsou přihlášení k trvalému pobytu v Mohelnici, ulice: Lazebnická, Na Příkopěch, nám. Kosmonautů od č. 5 výše, nám. Svobody a S. K. Neumanna;

číslo 4 je volební místnost Domov pro seniory a pečovatelská služba Mohelnice, ul. Medkova 1, 789 85 Mohelnice pro voliče podle místa, kde jsou přihlášení k trvalému pobytu v Mohelnici, ulice: Družstevní, Hálkova, Hřebíkárská, Kostelní nám., Lékárnická, Medkova č. 1, Nádraží, Nádražní, nám. Tyrše a Fügnera, Nová, Robotnická, Smetanova, U Brány, Uničovská, Vrátní, Vrchlického, Za Penzionem, Zámecká a Zámečnická;

číslo 5 je volební místnost Dům dětí a mládeže, ul. Spartakiádní 8, 789 85 Mohelnice pro voliče podle místa, kde jsou přihlášení k trvalému pobytu v Mohelnici, ulice: 1. máje, Jesenická, Lidická, Příčná, Růžová, Severní, Spartakiádní, Staškova a Za Stadionem;

číslo 6 je volební místnost Základní škola, ul. Vodní 27, 789 85 Mohelnice pro voliče podle místa, kde jsou přihlášení k trvalému pobytu v Mohelnici, ulice: Jánská, Květná, Na Zámečku, Pionýrů, Stanislavova, Vodní 15, 25, 27, 32, 34, 61 a Ztracená;

číslo 7 je volební místnost Podolí, 789 85 Mohelnice (kabiny TJ na hřišti) pro voliče podle místa, kde jsou přihlášení k trvalému pobytu v Mohelnici, Podolí;

číslo 8 je volební místnost Újezd 2, 789 85 Mohelnice pro voliče podle místa, kde jsou přihlášení k trvalému pobytu v Mohelnici, Újezd;

číslo 9 je volební místnost **Libivá 29, 789 85 Mohelnice** pro voliče podle místa, kde jsou přihlášení k trvalému pobytu v Mohelnici, Libivá;

číslo 10 je volební místnost **Křemačov 66, 789 85 Mohelnice** pro voliče podle místa, kde jsou přihlášení k trvalému pobytu v Mohelnici, Křemačov;

číslo 11 je volební místnost **Květin 50, 789 85 Mohelnice** pro voliče podle místa, kde jsou přihlášení k trvalému pobytu v Mohelnici, Květin;

číslo 12 je volební místnost Řepová 82, 789 85 Mohelnice pro voliče podle místa, kde jsou přihlášení k trvalému pobytu v Mohelnici, Řepová;

číslo 13 je volební místnost Studená Loučka 24, 789 85 Mohelnice pro voliče podle místa, kde jsou přihlášení k trvalému pobytu v Mohelnici, Studená Loučka.

Volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních, důvodů městský úřad a ve dnech voleb svoji komisi o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost, a to pouze v rámci svého volebního okrsku. Komise vyšle k voliči dva své členy s **přenosnou volební schránkou**, úřední obálkou a hlasovacími lístky. Při hlasování postupují členové komise tak, aby byla zachována tajnost hlasování.

Kontaktní osoba pro nahlášení přenosné schránky:

Jitka Tomčalová, evidence obyvatel MěÚ Mohelnice, tel.: 583 452 105, e-mail: tomcalovaj@mohelnice.cz

Ve dnech voleb je možné kontaktovat přímo volební komisi, osobně nebo telefonicky. Telefonní čísla do volebních místností jsou zveřejněna na webových stránkách města.

Volič může hlasovat v jakékoli volební místnosti na území České republiky, musí však ve volební místnosti (kromě prokázání své totožnosti a občanství) odevzdat **voličský průkaz**.

Podrobné informace k volbám najdete na stránkách města www.mohelnice.cz.

Zdroj: www.mvcr.cz
Odbor kancelář tajemníka

Jízda na jízdním kole z pohledu zákona

Pravidla chování cyklistů v silničním provozu jsou podrobně upravena zákonem č. 361/2000 Sb., o provozu na pozemních komunikacích. Nad rámec obecně známých pravidel chování řidičů jízdních kol je třeba zmínit ta, která sice nejsou tolik známá, avšak jsou neméně důležitá, a je tedy nezbytné se i těmito při jízdě na jízdním kole v silničním provozu řídit. Především je třeba vědět, že je-li zřízen jízdní pruh pro cyklisty, vyhrazený jízdní pruh pro cyklisty, stezka pro cyklisty nebo je-li na křižovatce s řízeným provozem zřízen pruh pro cyklisty a vymezený prostor pro cyklisty, je cyklista **povinen** jich užit. Dále pak, je-li zřízena stezka pro chodce a cyklisty označená dopravní značkou „Stezka pro chodce a cyklisty“, **nesmí** cyklista ohrozit chodce jdoucí po stezce, rovněž pak chodcům je zákonem uložena povinnost neohrozit cyklisty. Bohužel i na stezkách pro chodce a cyklisty dochází někdy k poměrně ostrým „výměnám názorů“, výjimkou nejsou ani dopravní nehody se zraněním.

Důležité také je, že před vjezdem na přejezd pro cyklisty se cyklista **musí** přesvědčit, zda-li může vozovku přejet, aniž by ohrozil sebe či ostatní účastníky provozu na pozemních komunikacích. Cyklista smí přejíždět vozovku, jen pokud s ohledem na vzdálenost a rychlost jízdy přijíždějících vozidel nedonutí jejich ři-

diče k náhlé změně směru nebo rychlosti jízdy. Na přejezdu pro cyklisty se jezdí vpravo. Dále pak cyklista mladší 18 let je povinen za jízdy použít ochrannou přílbu schváleného typu podle zvláštního právního předpisu a mít ji nasazenou a řádně připevněnou na hlavě. Dítě mladší 10 let smí na silnici, místní komunikaci a veřejně přístupné účelové komunikaci jet na jízdním kole jen pod dohledem osoby starší 15 let; to neplatí pro jízdu na chodníku, cyklistické stezce a v obytné a pěší zóně.

Cyklista **nesmí**, mimo jiné, vést za jízdy psa, vozit předměty, které by znesnadňovaly řízení jízdního kola nebo ohrožovaly jiné účastníky provozu na pozemních komunikacích. V zákoně je rovněž stanovena povinnost, že při jízdě **musí** mít cyklista nohy na šlapadlech.

Pokud jde o osvětlení je cyklista povinen za snížené viditelnosti mít za jízdy rozsvícen světlomet s bílým světlem svítícím dopředu a zadní svítilnu se světlem červené barvy nebo přerušovaným světlem červené barvy, pouze v případě je-li vozovka dostatečně a souvisle osvětlena, může cyklista použít náhradou za světlomet svítilnu bílé barvy s přerušovaným světlem. Není-li tedy vozovka dostatečně a souvisle osvětlena, **nesmí** být použita tzv. „blikáčka“ s bílým světlem.

Na cyklistu se samozřejmě vztahují i další zákonem stanovené povinnosti řidiče, málokdo si však uvědomuje, že mezi ně patří také zákaz kouření při jízdě na jízdním kole.

V případě, že z nějakého důvodu cyklista na kole nejede, ale toto pouze vede, stává se z něj chodec, ale pozor, na rozdíl od pravidel pro chůzi stanovuje zákon, že v tomto případě chodí (vede kolo) po pravé straně vozovky nebo po pravé krajnici. Při vedení kola smí též užit chodníku, ale to jen v případě, že neohrozí ostatní chodce.

Je potřeba také vědět, že koloběžka se z pohledu pravidel provozu vozidel na pozemních komunikacích považuje za jízdní kolo, takže veškerá pravidla pro jízdu na kole se přiměřeně vztahují i na jízdu na koloběžce, proto se **musí** stejně jako jízdní kolo při přecházení komunikace po přechodu pro chodce vést. Vyhrazený jízdní pruh pro cyklisty nebo stezku pro cyklisty může užit i osoba pohybující se na lyžích nebo kolečkových bruslích nebo obdobném sportovním vybavení, přestože je v jiné části zákona tato osoba definována jako chodec. Tyto osoby se **musí** pohybovat při pravém okraji, jen jednotlivě za sebou, nesmějí ohrozit cyklisty a řídit se světelnými signalizačním zařízením se světelnými signály pro cyklisty, je-li takové zřízeno.

Miroslav Jurníček, odbor dopravy

Zájem o sociální bydlení v Mohelnici roste

Žádostí o bydlení v městských malometrážních bytech neustále přibývá. Příznivá cena nájemného tento zájem ještě zvyšuje. „Chceme pomáhat lidem v tíživých životních situacích, pomoc by ale měla být brána jako dočasné řešení,“ uvádí starosta Ing. Pavel Kuba. Chystá se proto zpřísnění podmínek pro nové žadatele, přičemž hlavní podmínkou uzavření nové nájemní smlouvy bude prokázání zdroje obživy žadatele (například doložením pracovní smlouvy).



Malometrážní městské byty v Mohelnici se nachází na ulicích Lidická 2, Nádražní 34 a Nádražní 35. Celkem jich má naše město 164 a dalších šest vznikne v Řepové po rekonstrukci bývalé mateřské školky. Vedoucí odboru správy majetku uvádí: „Podané žádosti budujeme dle nastavených kritérií. Pokud žadatel splňuje všechny podmínky, je zařazen do pořadníku. Volný byt je pak nabídnut žadateli s nejvyšším počtem bodů.“ Sociální bydlení by mělo být chápáno jako přechodné řešení určeno pouze pro nejpotřebnější. Nájemní smlouvy v malometrážních bytech se tedy uzavírají vždy na dobu určitou, a to maximálně na jeden rok. Po uplynutí této lhůty schvaluje Rada města prodloužení. Na délku prodloužení má vliv platební morálka, bezproblémové sousedské soužití, ale i chování nájemníka v souladu s nájemní smlouvou. Každý nájemce je tedy posuzován individuálně. Zkrácenou délkou nájemní smlouvy (například jen na 1 měsíc) se vytváří prostor pro případné ukončení smlouvy k nejbližšímu možnému termínu. -mn-

Pokyny pro podání žádosti o malometrážní byt:

Aby bylo možné žádost přijmout, musí být splněny následující podmínky. Žadatel musí být starší 18let, nesmí být vlastníkem bytu ani rodinného domu, dále nesmí dlužit městu Mohelnice a musí mít v Mohelnici nebo v jejich místních částech trvalý pobyt nebo zde minimálně rok pracovat. Žádosti jsou k dispozici na odboru Správy majetku a po vyplnění se oficiálně podávají na podatelnu Městského úřadu.

Svoz bioodpadu probíhá každý lichý týden vždy ve čtvrtek a pátek.

**Progresivní
brýlové čočky**

OMEGA OPTIX

**za skvělou
cenu!**

Komfortní vidění
na BLÍZKO, STŘED
I DÁLKU

optika
novotný

Okružní 7, Mohelnice
národní zdravotní středisko

- placená reklama -

KULTURNÍ KOMISE OBCE MORAVIČANY, Sokol Moravičany a hudební spolek A.M.Úřet
srdčně zvou na:

MORAVIČANSKÉ HODOVÉ ODPOLEDNE

SOBOTA 4. května 2019 v 13:00 hod

VYSTOUPÍ KAPELY:	DOPROVODNÝ PROGRAM:
FOLKLORICA world music	SKÁKACÍ HRAD
The ADDAMS SISTERS folk	PREZENTACE KYNOLOGICKÉHO KLUBU
SINGLE MALT funky blues	TANEČNÍ VYSTOUPENÍ žáků ZŠ MORAVIČANY
NO IDEA rock punk	STÁNKY S ŘEMESLNÝMI VÝROBKY
	ATRAKCE PRO DĚTI
	MALOVÁNÍ NA OBLIČEJ

bohaté občerstvení vstupné dobrovolné

**MKSC a FK MOHELNICE
pořádají**

KAPELY:

**MOHELNICE
za BAZÉNEM**

**HERRGOTT
ROCK**

**18. KVĚTNA
17:00**

INFRA RED

**MÁJOVÝ
ROCKFEST**

VSTUPNÉ: 100,-

Sběrný dvůr je v provozu již tři měsíce

Nový sběrný dvůr na ulici I. máje má za sebou zkušební provoz. Byly zvýrazněny navigační i informační tabule, vážní systém byl rozšířen o digitální displej a celý areál byl oplocen.

V souvislosti s provozem jsme odpovídali na řadu dotazů a připomínek, byl zjednodušen systém evidence občanů, upraven ceník, rozšířen byl i sortiment odpadů. Zákazníci dnes váží již jen zpoplatněný odpad. Sama podstata sběrného dvoru (SD) je o třídění odpadů. Řeší to Zákon 185/2001 Sb. a provozní řád (PŘ), schválený OŽP KÚ Olomouc. Vážení je nutné k evidenci, opět na základě Zákona a PŘ. Také jako podklad k platbě. Platí se nyní jen za vybrané typy odpadů (stavební suť, cihly, beton, izolace, směsný odpad). Vyjmulí jsme z placení dřevo a ostatní separovaný odpad.

Do SD nepatří ale v žádném případě komunální odpad z důvodu hygieny a zápachu. Jeho likvidace je řešena pravidelným svozem a zpoplatněna roční platbou každého občana.

Za 3 měsíce provozu jsme obsloužili více než 500 zákazníků, bylo vytríděno téměř 50 tun odpadů. S jarními měsíci se ale toto číslo výrazně zvyšuje. Co ale systém sběru a třídění odpadů v Mohelnici potřebuje, je osvěta nejen mezi občany, ale i výchova k ekologii již od těch nejmenších. A v tom musí sehrát svou roli zejména školy, město a neziskové organizace.

Ivo Višinka, jednatel MKSC

Pozvánky do Domu kultury

16. 5. 2019, 19.00

PAVEL ŠPORCL

a GIPSY WAY ENSEMBLE „GIPSY FIRE 2019“

19. 5. 2019, 19.00

JDO LOŠTICE – divadelní operetka

NEJLÍP JE U NÁS

28. 5. 2019, 19.00

PENZION PONORKA

Hrají: Lukáš VACULÍK, Jan RÉVAI, Roman ŠTOLPA a další.

Velký sál DK Mohelnice



EVROPSKÁ UNIE
Evropská strukturální a investiční fondy
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání



MAS
MOHELNICKO

Aktivity MAP Mohelnicko II

V rámci MAPu se můžete v květnu těšit na vzdělávací akce, které připravujeme nejen pro pedagogické pracovníky, ale také pro veřejnost. Kromě již avizované přednášky s Janem Mühlfeitem, která se uskuteční 17. 5. 2019 v Zábřehu, proběhne 22. 5. 2019 workshop s tématem Psychohygiena – Jak na stres, který povede psycholožka Mgr. et Mgr. Martina Friedlová z UP Olomouc. Ve spolupráci s MŠ Žabka připravujeme besedu s neuroložkou MUDr. Hanou Zákopčanovou-Srovnalovou, která se bude zabývat psychosomatickým vývojem dítěte a dotkne se také jeho odchylek, včetně problematiky poruch autistického spektra. Začátkem června budeme ve spolupráci s DDM Magnet Mohelnice realizovat polytechnické dílny pro rodiče a děti a připravujeme také vzdělávání pro vedoucí pracovníky škol zaměřené na změny v regionálním financování školství. Podrobnější informace o akcích, včetně přihlašovacích formulářů a pozvánek naleznete na webových stránkách: www.masmohelnicko.cz/zalozka MAP II či na FB stránkách: MAP Mohelnicko, případně na e-mailu: map@masmohelnicko.cz.

Za tým MAP Mohelnicko II Kateřina Fialová a Jana Rozsypalová

Noc s Andersenem 2019

„Čtení dětem a s dětmi patří mezi nejkrásnější chvíle v životě. Měli bychom si na ně najít čas každý den. A proto budeme společně se stovkami dalších během Noci s Andersenem číst s dětmi pohádky, abychom jim připomněli, jak jednoduché a hlavně zábavné čtení je. Noc s Andersenem je skvělý projekt, který vznikl v České republice, ale dnes jej pořádají knihovny a školy po celém světě.“ těmito slovy uvedl 19. ročník Noci s Andersenem dánský velvyslanec v Praze, pan Ole Frijs-Madsen.

Letošní pohádková noc proběhla v pátek 29. března na 1775 místech v 21 zemích světa. Zúčastnilo se jí téměř 99 tisíc malých a velkých nocležníků.

I v mohelnické knihovně se v pátek v podvečer sešlo dvacet malých dobrodruhů z řad dětských čtenářů naší knihovny. Program, který jsme pro ně připravili, byl bohatý a pestrý. Děti navštívil pan Andersen, přečetl svou pohádku Císařovy nové šaty. Je to známý příběh vtípně vyprávějící o lidské hlouposti, chamtivosti a taky o zdravém selském rozumu. A aby pohádka dobře dopadla, protože tak pohádky mají končit, děti dostaly papírový model císaře, který si pomoci barevných látek oblékly.

Hlavní zábavný blok byl věnovaný komikso-



Noc s Andersenem každoročně přiláká mnoho dětí.

vým hrdinům z Třeskoprsk – Čtyřlístku. Je to těžko uvěřitelné, ale letos v květnu bude Čtyřlístek slavit padesát let od vydání prvního čísla. Děti si vyrobily točící se mandalu, ozdobily a snědly dort, absolvovaly sportovní disciplíny a na závěr večera na ně čekala stezka odvahy do tajemného sklepa pod knihovnou. Tam číhal veselý jezelek, který nabízel

k ochutnání müsli tyčinky a rozdával jablčka. Kolem půlnoci si unavené, ale spokojené děti zalezly do spacáků. Ráno po snídani a předání dárků jsme se rozloučili.

Naše poděkování patří: Městu Mohelnice, panu Petru Příkopovi, Terce Strupkové, Jaroslavu Serynovi, Mileně Strupkové, Rašnerově pekárně a Úsovsku a.s. *Adéla Hulmanová*



Zažijte den v pravěku

Ve čtvrtek 23. května od 9 do 16 hodin ožijí venkovní i vnitřní prostory muzea v Mohelnici archeologií.

Na jednotlivých stanovištích budou mít malí i velcí návštěvníci možnost vyzkoušet si různé pravěké dovednosti či techniky. Otestují ostrost pazourkových nožů a vyzkoušejí mnoho pravěkých řemesel, jako je mletí obilí, tkání látek na vertikálním stavu nebo broušení a vrtání kamenných nástrojů. Na ohništi se navíc budou péct obilné placky či jiné pravěké pochutiny. K dispozici bude pravěká herna a expozice Pravěk Mohelnicka s doprovodem archeologa Vlastivědného muzea v Šumperku, kde se při komentované prohlídce dozvíte také mnoho o způsobu života pravěkých lidí a o pozůstatcích pravěkého osídlení v regionu. Zažijte s námi den v pravěku! Vstupné je 40 Kč jednotné, děti do 3 let zdarma.

Eva Šebestíková

Ohlédnutí za březnovým programem v knihovně

„Březen měsíc čtenářů 2019“ - 10. ročník akce na podporu čtenářské gramotnosti přilákal do knihovny necelé čtyři stovky návštěvníků. Program byl opravdu bohatý. Na návštěvu přišlo 9 tříd místních mateřských škol a také 1 třída z mateřské školy z Mírova. Pro děti byla připravena knihovnická lekce „Kamarádka knihovna“, která je seznamuje s knihami a kouzelným světem pohádek a příběhů.

Sérii cestopisných besed obohatil 5. března pan Václav Arnoš z Mladče. Vášnivý cestovatel poutavě vyprávěl o cestě po Střední Americe. Představil krásy a zajímavosti několika zemí a také zmínil osobní zkušenosti a výhody cestování, které si naplánuje a zajistí sám se svými přáteli. Během posledních desítek let navštívil velké množství zemí na několika kontinentech. Jeho přednášky bychom rádi zařadili v pravidelných termínech.

Další beseda byla literární. 19. března nám svou tvorbu představil pan Petr Linduška z Litovle. Majitel knihkupectví a antikvariátu, spisovatel, ilustrátor, ochotník a propagátor literatury v hanáctině předčítal návštěvníkům ze svých knih, kterých je již pěkná řádka a v nichž nechybí především laskavý humor a životní zkušenost. S panem Linduškou uvažujeme také o dalších setkáních. Jeho knihy jsou k zapůjčení v naší knihovně.

Veřejnosti, dětem a podpoře dětského čtenářství byla ve čtvrtek 21. března věnovaná akce „Poděruku knize“. Společného čtení se zúčastnilo 7 tříd základních škol, četlo 124 dětí. Četly jak z knih, které mají

oblíbené, tak i z těch, ze kterých čtou společně ve škole. Celková návštěvnost byla 155 dětí a dospělých. Celé dopoledne provázela velmi příjemná atmosféra.

Za celý měsíc březen jsme uspořádali celkem 14 kulturních akcí, kterých se zúčastnilo 399 návštěvníků. A na závěr jako vždy kouzelná „Noc s Andersenem“ pro naše malé čtenáře. *Hana Haltmarová*



Literární beseda se setkala s velkým ohlasem.

Společenská kronika



Dne 14. května 2019 oslaví své životní jubileum 90 roků

pan **Rudolf Ospálek**.

Hodně zdraví, osobní pohody a spoustu dalších let s námi přejí dcera Eliška a syn Rudolf, vnoučata Ondřej, Renata, Jakub a Lukáš s rodinami.



Dne 15. 5. 2019 uplyne přesně jeden rok od chvíle, kdy naposledy vydechla naše hezkká a moudrá paní

Jarmila Svobodová

z Mohelnice, Stanislavova 9.

Znali jste ji, jak korzuje po Mohelnici za pomoci dvou trekingových holí.

Připojte krátkou tichou vzpomínku.

Prosí o to profesor Václav Svoboda, manžel a syn Petr Svoboda s rodinou.

Dne 24. 5. 2019 oslaví 50 let společného života

Jana a Zdenek Hamplovi
z Mohelnice.



Rozloučili s těmito našimi drahými

Jiří Ševčík	1942	Mohelnice
Antonín Rabenseifer	1931	Mohelnice
Stanislava Pešová	1931	Mohelnice
Břetislav Rolinc	1934	Mohelnice

Úřad práce informuje

K 31. 3. 2019 bylo na Úřadě práce ČR, oddělení kontaktního pracoviště Mohelnice evidováno celkem 521 dosažitelných uchazečů o zaměstnání a podíl nezaměstnaných osob byl 4,3 %. Pouze z Mohelnice bylo k 31. 3. 2019 v evidenci 245 dosažitelných uchazečů o zaměstnání a podíl nezaměstnaných osob byl 4,0 %.

Zdroj: Úřad práce České republiky, Krajská pobočka v Olomouci, Kontaktní pracoviště Mohelnice

Děti pletly pomlázky a zdobily kraslice



Ve čtvrtek 18. dubna se ve vestibulu Domu kultury v Mohelnici konala již tradiční Velikonoční dílna. Děti vybarvovaly velikonoční obrázky, vyráběly papírové čelenky s oušky, kohouti zápichy, zdobily kraslice voskovou technikou i barevnými korálky. Nejen kluci, ale i holky si vyzkoušely pletení pomlázek. Poděkování za spolupráci patří paní Jiráskové a Spolku ručních řemesel, paní Domesové a panu Drechslerovi. Těšíme se na příští rok.

Renáta Zezulová



TANEČNÍ ODPOLEDNE S MOHELANKOU



DŮM KULTURY
MOHELNICE

pátek 10. května 2019
15.30 - 18.00 h
vstupné 50 Kč, tel. 583 430 915



Kostelní náměstí 2, 789 85 Mohelnice

Aktuální výstava mladých výtvarnic potěší oko i duši

Zveme vás do Galerie Lautner, kde probíhá výstava keramického šperku a keramiky paní Petry Nyklové ze Šumvaldu a fotografií paní Jarmily Soldánové z Libiny. Obě mají velice blízký vztah k přírodě a tato láska je cítit z každé drobné náušnice, prstýnku, náhrdelníku či sošky a ani fotografie nepotřebují popisky či komentáře. Navíc je paní Soldánová doplnila svými básněmi, které harmonicky doplňují atmosféru snímku. Výstava potrvá do neděle 2. června. *Hana Šedinová*

Lucie mlíko nepije v Galerii Lautner

Dne 20. června v 16 hodin nás přijede navštívit paní Lucie Rosenbergová alias Lucie mlíko nepije z Brna.

Její cesta specialisty na bezmléčnou stravu pro ni začala před pěti roky s alergií syna na mléčnou bílkovinu. Otevřel se jí neskutečně inovativní a báječný pohled na jídlo. Svoje rady, zkušenosti a úžasné recepty nám přijede ráda odprezentovat do Galerie Lautner v Mohelnici. Naváže tak na sérii přednášek o rychlé a zdravé stravě pro naše nejmenší, ale i pro nás dospělé, kterou odstartovala paní Bára Charvátová alias Mára v kuchyni. I ta se k nám vrátí na podzim tohoto roku.

Paní Lucie přednese teoretický přehled, vysvětlí pojmy mléčná alergie, příznaky, doporučené doplnění vápníku, vhodné potraviny. Předá základní recepty s ochutnávkou. Moc se na ni těšíme. Na tuto přednášku - kurz se prosím závazně objednejte na na facebookovém blogu Lucie mlíko nepije - do zpráv. Pokud někdo neholduje facebooku, prosím napište na email: ivana.galerielautner@seznam.cz. Přednáška bude stát 50 Kč a kurz 350 Kč a bude trvat 2 až 2,5 hod. Minimální počet účastníků je 10 a maximální 30 osob. Vzhledem k výstavním prostorům prosíme bez dětí. Děkujeme za pochopení a moc se na vás těšíme! *Ivana Mertová Pobucká*

Galerie Lautner přichází s novou výzvou – Cena Galerie Lautner 2019

Galerie Lautner vyzývá všechny amatérské tvůrce z Mohelnice a blízkého okolí k účasti na soutěži Cena Galerie Lautner 2019. Přihlásit se mohou všichni věku 15 +. Nejlepší práce budou vystaveny v listopadu při vernisáži. Obrazy, fotografie a díla by měla mít formát minimálně A5. Akce je věnovaná městu – Já, Mohelnice – téma pro letošní rok je *Okna a dveře města Mohelnice*. Podmínky jsou mírné, dílo by mělo být vytvořeno v roce 2019, nikde jinde nepublikované, nevystavené, vytvořené pro naši soutěž. Může to být fotografie, obraz, libovolná technika. Práce odevzdávejte v galerii po telefonické domluvě na 728 11 79 41, pošlete na e-mail ivana.galerielautner@seznam.cz do 30. 9. 2019. Ze zadu práce uvést jméno, adresu a kontakt na vás. Po výstavě vám budou práce vráceny. Neváhejte se zúčastnit a ukázat svůj talent a chuť tvořit! Galerie je tu pro vás!

S díky všem tvůrcům - Ivana Mertová Pobucká

Minidílny květen 2019 v Galerii Lautner

Začátek vždy v 16 hod., pokud není stanoveno jinak. Cena 100 Kč. Změna je vyhrazena.

Počet účastníků 5 – 10, nad 15 účastníků možno rozšířit na následující den. Materiál – v rámci dílny, popřípadě sděleno po přihlášení.

Přihlášky – hana.galerielautner@seznam.cz nejpozději do pondělí v týdnu dílny. Nutné uvést i telefonní číslo.

V případě dotazů volejte na telefon 723 312 825, Hana Šedinová.

13. 5. SUCHÝ PASTEL - PORTRÉT

V Galerii Lautner dále připravujeme:

4. 6. Dech – jak správně dýchat

Dech je pro naše žití velmi důležitý. Vědomé dýchání je nejdůležitější zdroj energie. Během přednášky se seznámíme s dechovými cviky, které napomáhají zvládnání stresu.

Přednáší Xenie Fišerová z Moravičan, terapeutka praktikující Bowen techniku. V 17 hod., bez dataprojekce, vstupné 50 Kč.

6. 6. Vernisáž – Iva Konečná, Loštice – keramika

Romana Šilhavá, Praha – obrazy

Vernisáž obrazů a keramiky dvou skvělých umělek a kamarádek. Hudebně akci doprovodí Romana Šilhavá a Oldřich Janota z Prahy. Výstava od 4. 6. do 7. 7. 2019.

Spolek ručních řemesel Mohelnice a bioauditor, mistr reiki a bratr Řádu strážců koruny a meče Václav Vít pořádají

KURZ ZÁKLADNÍ ALTERNATIVNÍ MEDICÍNY neděle 5. května, 9-16 hodin

Galerie Lautner, Spolek ručních řemesel Mohelnice (na chodbě vpravo). Kurzovné 1 500 Kč. Přihlášky a informace: M. Chocho-
loušová 605 453 847, www.vaclav-vit.cz

Kurz cínování

Spolek ručních řemesel Mohelnice, Galerie Lautner, na chodbě vpravo.

Sobota 1. června, 9-16 hod. / Neděle 2. června, 9-16 hod.

Lektor: Martin Zábranský. Cena kurzu: 550 Kč, členky SRŘM 400 Kč. Veškerý materiál na cínování přiveze lektor. Kdo má vlastní kamínky, může vzít s sebou. Vlastní návrhy šperků vítány, jinak vše uděláme na kurzu. Počet účastníků kurzu je 12 na jednotlivý kurz. Kreslicí papír tužku, pracovní oděv. Do přihlášky napsat, co chcete dělat (prstýnec, ptáka, náhrdelník, náramek, ...)

Celou částku za kurz uhradit předem na č.ú. 4471748339/0800, variabilní symbol 2, zpráva pro příjemce: Jméno a příjmení. Kurzovné uhradit do 25. 5. 2019 nebo zavolat! Z důvodu rozšíření četnosti kurzu, prosím ty, co mají zájem o cínování, ozvat se předem! *VJ*

Přednáška o archeologických vykopávkách nabídla mnoho zajímavostí

Ve čtvrtek 17. dubna členové Společnosti přátel Mohelnicka (SPHM) pozvali zástupce olomoucké archeologické firmy Archaia. Zajímavá přednáška se týkala artefaktů, které byly nalezeny při vykopávkách na Kostelním náměstí (kde byl do roku 1607 hřbitov), při pracích na náměstí Svobody a na autobusovém nádraží (kde stál dělnický dům a několik dalších staveb). Přednášející doprovázel svá slova dataprojekcí nálezů.

My, členové SPHM, musíme tímto také poděkovat městské knihovně, jmenovitě Hance Haltmarové za vstřícnost a pomoc při organizaci této akce.

Jaromír Vítek



Přednáška na téma archeologických vykopávek ve městě.

V MŠ Na Zámečku se probouzí jaro

Příroda se po zimě probudila, stromy a keře jsou v rozpuku, a náš sluníčko láká a inspiruje k novým prožitkům a činnostem.

S velkým potěšením jsme přijali pozvání DPS Arietta, aby náš pěvecký sbor Pomněnky vystoupil na akci podporující UNESCO.

Velikonoční svátky jsme si zpřijemili „Velikonočními dílničkami“, kde si rodiče s dětmi vyrobili drobné jarní dekorace.

Zdařila se i exkurze do kravína v Lošticích, kde spousta malých telátek okouzila snad všechny děti.



Na exkurzi v kravíně se dětem nejvíce líbila telátka.

Jarní období se promítá do projektu „Pojďme přírodě naproti!“, který jsme vytvořili pro letošní školní rok, a jeho cílem je rozvíjet environmentální výchovu, vytvářet a upevňovat kladný vztah k přírodě a učit děti vnímat krásu a proměny přírody v jednotlivých ročních obdobích. Environmentální výchovu prohlubuje i nově vzniklý projekt „Plasty se nenosí“. Jeho cílem je upozornit okolí na přebytek plastů a jejich nahrazování ekologickými materiály. Do projektu chceme zapojit nejen děti a rodiče, ale i širší veřejnost.

Během školního roku mají nejstarší děti možnost seznámit se hrou formou se základy angličtiny. Toto jim umožňuje program „Angličtina hrou“, kde děti vedou kvalifikovaní lektori.

Děti si oblíbily projekt „Svět nekončí za vrátky, cvičíme se zvířátky“, který rozvíjí pohybové dovednosti a zvyšuje fyzickou zdatnost.

Všechny činnosti probíhají nejen v prostorách MŠ, ale i v tělocvičně ZŠ Vodní či v okolním přírodním prostředí. K rozvoji pohybových dovedností patří také „předplavecký výcvik“ pro předškoláky. Zde se malí plavčíci naučí plavat a voda se tu stává jejich kamarádem.

Oblíbené je „Pasování předškoláků“ spojené s oslavou Dne dětí. Tady se opět můžeme těšit na spoustu zajímavých hostů, zábavy a soutěží. Rozloučíme se s našimi nejstaršími kamarády a popřejeme jim mnoho úspěchů ve školních lavicích. Tento den navštívujeme kino, protože pohádky k dětem neodmyslitelně patří.

Na závěr školního roku jsme připravili „pohádkové výlety“ na hrad Bouzov a zámek Úsov.

Děkujeme všem rodičům za podporu a velmi dobrou spolupráci. Díky nim zahrada naší MŠ zdobí velikonoční zajíci, kteří jsou pro nás všechny potěšením.

MŠ Na Zámečku

Žáci ZŠ Vodní si připomněli

Den zdraví

Ve středu 27. března se v Základní škole Vodní konal projektový Den zdraví určený pro žáky 8. ročníků.

Žáci byli rozděleni do 5 skupin, které se postupně vystřídaly na pěti stanovištích.

Na prvním stanovišti jsme si povídali o 1. pomoci s paní asistentkou Hňoupkovou a sestřičkou z šumperského ARA paní Vykydalovou.

Ředitelka Střední školy, Základní školy a Mateřské školy

Mohelnice, Masarykova 4

vyhlašuje

ZÁPIS dětí do mateřské školy na školní rok 2019/2020

Ředitelka Střední školy, Základní školy a Mateřské školy Mohelnice, Masarykova 4 v souladu se zákonem č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, vyhlášky č. 27/2016 Sb., o vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami a žáků nadaných, ve znění pozdějších předpisů, vyhlášky č. 14/2005 Sb., o předškolním vzdělávání, ve znění pozdějších předpisů, vyhlašuje termín a místo pro zápis dětí do mateřské školy.

Zápis se bude konat dne 13. května 2019 od 10 do 14 hodin v budově Střední školy, Základní školy a Mateřské školy Mohelnice, Masarykova 4, 789 85 Mohelnice, tel. 583 430 046

Zapsány budou děti se speciálními vzdělávacími potřebami ve věku od 3 do 6 let. Mohou být zapsány i ty děti, které během školního roku 2019/2020 dovrší 3 let.

K zápisu donesou rodiče (pěstouni, zákonní zástupci) svůj občanský průkaz, rodný list dítěte, vyjádření školského poradenského zařízení (PPP nebo SPC), vyjádření lékaře.

Výsledky zápisu budou zpřístupněny na webových stránkách školy.



Den zdraví žáky pobavil i poučil.

Nejdříve jsme poznávali různé typy poranění, a pak jsme si vyzkoušeli pomocí šátku zafixovat zlomenou ruku i 1. pomoc na figuríně.

Další stanoviště potěšilo všechny sportovce. Vydali jsme se do parku a prošli jsme si fitness stezku s paní vychovatelkou Fabiánovou.

U třetího stanoviště jsme testovali náš sluch a zrak s paní učitelkou Kadlčkovou. Také jsme si zkusili, jaké by to bylo, kdyby nám tyto orgány přestaly fungovat. Vžili jsme se do role nevidomých a četli pomocí Braillova písma. Potom jsme přiřazovali zvuky k místům s různou hladinou hluku. Na závěr jsme si ukázali optické iluze.

Kuchyně byla místem pro další stanoviště, kde si každá skupina za pomoci paní učitelky Machákové uvařila něco dobrého a zároveň zdravého, např. šneky nebo mrkvovou buchtu.

A na posledním stanovišti jsme zjistili, kolik je v potravinách (převážně sladkostech) éček. Každý z nás přinesl nějakou potravinu, kterou zkoumal celý tým a se svými závěry seznámil ostatní.

Na závěr projektového dne se všichni žáci a učitelé sešli v učebně zeměpisu, kde proběhla závěrečná prezentace a také ochutnávka zdravých pokrmů, které jsme si sami připravili.

Děkujeme všem pedagogům za přípravu i realizaci Dne zdraví, který byl zábavný a poučný zároveň.

Lukáš Bittner, VIII. C

ZŠ Mlýnská hledala SUPERSTAR

Dne 25. března se v Základní škole Mlýnská uskutečnil první ročník pěvecké soutěže „Mlýnská hledá Superstar“. O soutěž byl veliký zájem z řad účastníků - celkem se do ní přihlásilo přes 30 žáků. Také diváci v této soutěži sehráli důležitou roli, protože také volili své vítěze. Titul Superstar si odneslo duo Loty Štefkové a Matěje Plška z 2. B. Vítězové zaujali výborným zpěvem a perfektně zvládnutou choreografií písně Za 100 let. V kategorii 1. stupeň si cenu odnesla Anna Supíková ze 4. B, která zazpívala píseň Saxana od Petry Černocké. Na 2. stupni si vítězství vybojovala Nicol Ernekerová ze 6. B s písní z animované pohádky Vaiana – Co je tam dál. Poslední kategorii duo/trio vyhráli již jmenovaní Lota Štefková a Matěj Plšek. Akce měla skvělé ohlasy a žáci se už mohou těšit na další ročník této pěvecké soutěže.

Lucie Šmírová, Aleš Plhák



Duo Loty Štefkové a Matěje Plška z 2.B si odneslo titul Superstar.

Škola otevřela své dveře

V úterý 2. dubna se otevřely dveře Základní školy Mohelnice, Mlýnská. Na obou budovách školy – tedy na ul. Mlýnská i ul. Masarykova mohli návštěvníci spatřit žáky při výrobě drobných výrobků, zhlédnout fotodokumentaci, která vypovídá o celoroční práci školy, navštívit učebny, třídy,

dílny, tělocvičnu i hřiště. Pro budoucí školáky byla připravena zábavná hra, kdy během svého putování po škole plnili různé úkoly – např. skládali puzzle, zpívali, stavěli kostky, zdobili perníčky, vyzkoušeli si pracovat s keramickou hlinou, zacvičili si a na závěr byli po zásluze odměněni. Žáci školy předvedli

také kulturní vystoupení – zpívali, recitovali, hráli divadlo, cvičili. Celá akce se nesla v duchu blízkých se Velikonoc, což dokazovala jarní výzdoba školy i drobné výrobky, které si mohli návštěvníci odnést domů.

Aleš Plhák



ZŠ Mlýnská při dni otevřených dveří.



Projekt zaměřený na volbu povolání.

Den pro volbu povolání

V pátek 12. dubna se žáci ZŠ Mlýnská zapojili do celoškolského projektu Den pro volbu povolání. Cílem projektu bylo dostat do povědomí dětí téma budoucí profese a ukázat jim cestu, jak jí dosáhnout. Všem žákům byl formou besed s rodiči, s bývalými žáky školy, ukázkami z jednotlivých povolání a řemesel, exkurzemi na pracoviště nebo do firem, přibližován reálný obraz profesního života. Do projektu zapojujeme i nejmladší žáky, aby si postupně uvědomovali, která oblast pracovní sféry je zajímavá, které povolání se jim líbí a co pro to musí udělat – jakou školu a jaký obor si zvolit, na které předměty se zaměřit.

V letošním školním roce jsme žákům představili práci záchranářů, hasičů, policistů a vojáků, což se setkalo s velkým ohlase. Děti si vyzkoušely práci kadeřnice, pokoušely se o dárkové balení zboží v obchodě, dověděly se něco o povolání turistické-

ho průvodce, učitelky v MŠ, bankovního úředníka, stoláře, poznaly práci zaměstnanců vězeňské služby, knihovnice, zemědělce, zdravotní sestry, cukráře. Velmi je zaujala výstava uměleckých kožených výrobků a koňských sedel s vyprávěním o povolání sedláře a brašnáře. Žáci 8. a 9. tříd absolvovali exkurzi do firmy Siemens, kde se přesvědčili o uplatnění technických povolání v moderní firmě a měli možnost si popovídat s odborníky z praxe. Některé třídy vyjely na exkurzi do papíren, muzea tvářů, montážního závodu, na farmu, navštívily MěÚ v Mohelnici, seznámily se s dílnou uměleckého řezbáře.

Snad se záměr podařil a tento projekt splnil svůj cíl - žáci získali představu o své budoucí profesi.

Děkujeme touto cestou všem, kteří se podíleli na tomto projektu za ochotu a výbornou spolupráci.

Jana Šmírová, Aleš Plhák

Miele

U nás se práce
VYPLÁCÍ

**NÁBOROVÝ
16 000 Kč**

BONUS

Hledáme montážní dělníky a skladníky



Miele technika s.r.o., Uničov



587 072 108



miele.jobs.cz

MOHELNICE Okružní 19, tel.: 583 433 543

tauer[®]
■ elektro

**BENZÍNOVÁ
SEKAČKA**



**POJEZD
VARIABILNÍ**

**ZÁBĚR
46 cm**

6v1

DÁREK

kanystř
+ olej

6.999,- s DPH

Hospodářské potřeby

Nově otevřená provozovna MOHELNICE nabízí:



ŠIROKÝ SORTIMENT

- Veškeré zahradní substráty
- Substráty pro výsev, široký sortiment postřiků, hnojiv, truhlíky a květináče
- Zahradní nářadí
- Jarní přísady zeleniny, kytičky do truhlíku, osázení hrobů aj.
- Prodej vín z Moravy
- Jablka
Konzumní brambory
Zelenina
(země původu Česká republika)

Krmné směsi pro hospodářská zvířata

- Pro králíky s léčivem *
- Pro králíky bez léčiva *
- Nosnice směs *
- Nosnice granule *
- Brojlery, kachny, kuřice
- Krmivo pro psy a jiné zvířectvo

*(balení po 10 a 25 kg)

Chovatelské potřeby

- Ochranné pracovní pomůcky
- Malířské potřeby, barvy pro interiéry, na dřevo a kov

NOVĚ – česká rajčata z naší vlastní produkce, ze skleníků v Chornicích



Hospodářské potřeby · Mohelnice, Olomoucká 272/35

Tel.: 608 425 600 · e-mail: mohelnice@hospodarskepotreby.com

Po-Pá 8.00-17.00, So 8.00-11.00 · www.hospodarskepotreby.com

Na soutěžní stezce „Zlatého listu“

Letos probíhá v České republice již 47. ročník soutěže v přírodovědné – ekologických disciplínách pod názvem Zlatý list. Pořadatelem soutěže, která je otevřená všem kolektivům dětí a mládeže bez ohledu na jejich zřizovatele, je Český svaz ochránců přírody. Jejím smyslem je uspořádat každoročně regionální i celostátní setkání dětí s hlubším zájmem o přírodu a umožnit jim formou soutěže ověřit si své znalosti. Místní kolo Zlatého listu se uskutečnilo v pátek 5. dubna v mohelnických městských sadech pod patronací Domu dětí a mládeže Magnet Mohelnice. Zúčastnilo se 109 žáků, kteří reprezentovali základní školy z Dubicka, Loštic, Moravičan, Úsova, Zábřehu, ZŠ Mlýnská Mohelnice a gymnázia ze Zábřehu. Každý soutěžní kolektiv se skládal ze dvou tříčlenných hlídek, a to v kategoriích: mladší žáci do 6. třídy a starší žáci ze 7. - 9. třídy. Jednotlivé hlídky absolvovaly soutěžní stezku, na které se prověřovaly znalosti z oblasti mykologie, astronomie, ekologie a ochrany přírody, geologie aj.

První místo v kategorii mladších žáků vybojovalo družstvo ze ZŠ Boženy Němcové Zábřeh, druhé místo družstvo ze ZŠ a MŠ Dubicko a třetí místo obsadilo družstvo ze ZŠ Mlýnská Mohelnice. V kategorii starších žáků vybojovalo první místo družstvo ze ZŠ Mlýnská Mohelnice, druhé místo družstvo ze ZŠ a MŠ Dubicko a třetí místo obsadilo družstvo ze ZŠ Mlýnská Mohelnice. Vítězná družstva si zároveň zajistila postup do krajského kola, které se uskuteční 17. května v Olomouci.

Miroslav Škopík, DDM Magnet Mohelnice



Při prověření znalostí z mykologie.

Den otevřených dveří v Magnetu

Pracovníci DDM Magnet Mohelnice zvou širokou veřejnost na „Den otevřených dveří“, který se bude konat v sobotu 8. června 2019 od 14 do 18 hodin. Návštěvníci budou mít příležitost nahlédnout do nově zrekonstruovaných prostor a seznámit se s výsledky práce dětí z polytechnických kroužků. Pro návštěvníky školního věku budou připraveny kreativní „dílničky“. Miroslav Škopík, DDM Magnet Mohelnice

MAGNETIÁDA 2019

Dvacátý osmý ročník tradiční přehlídky zájmové činnosti Domu dětí a mládeže Magnet se uskuteční ve čtvrtek 23. května v 16 hodin v Domě kultury jako slavnostní ukončení zájmové činnosti ve školním roce 2018/2019. Se svým vystoupením se představí kroužky aerobiku, angličtiny, taneční kroužky, mažoretky, T - Club aj. Pracovníci Domu dětí a mládeže Magnet Mohelnice zvou nejen všechny děti a rodiče, ale i ostatní občany města ke zhlédnutí výsledků práce dětí ve volném čase. Vstup zdarma. Miroslav Škopík, DDM Magnet Mohelnice

DĚTSKÉ DOPRAVNÍ HRŠTĚ V MOHELNICI ZAHÁJILU NOVOU SEZONU

PROVOZNÍ DOBA PRO VEŘEJNOST	
květen, červen	pátek, sobota, neděle 15.00-19.00 hodin
červenec, srpen	pondělí - neděle 10.00-20.00 hodin



Členové turistického oddílu pravidelně uklízejí park po nezodpovědných návštěvnících.

K úklidovým akcím se opět přidali mohelničtí turisté

Turisté z Mohelnice dvakrát ročně uklízejí odpadky v parku a okolí. Tímto se připojují k akci Uklid' svoje město. Ve čtvrtek a v pátek jsme nasbírali cca 5 pytlů odpadků a posbírali vozík suchých klacků po cestě na zadní louku a okolí. J. Vítek

Mikroregion a obec Mírov zvou na tradiční setkání

Po stopách švédských vojsk

Ve středu 8. května 2019 ve 14 hodin na švédské cestě u sloupu Nejsvětější Trojice za obcí Mírov směr Krchleby, cca 1,5 km po zelené turistické značce.

Na setkání se projdete krásnou mírovskou krajinou, stanete se očitémi svědky tažení švédských vojsk, vyslechnete si povídky o místní historii a geografii. Občerstvení vás čeká na mírovském koupališti.

Start individuální či ve skupinách v těchto časech:

Mohelnice – 12.15 od kempu

Maletín – 12.30 od obecního úřadu

Krchleby – 13.00 od obecního úřadu

Mírov – 13.15 od pošty

Líšnice – 12.15 od obecního úřadu

Zdroj: www.mohelnice.cz

Dům dětí a mládeže nabízí volná místa na letních táborech pro děti z 1.-9. tříd

PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY

1. příměstský tábor: 15. 7. - 19. 7. 2019

2. příměstský tábor: 22. 7. - 26. 7. 2019

3. příměstský tábor: 19. 8. - 23. 8. 2019

4. příměstský tábor: 26. 8. - 30. 8. 2019

Cena příměstského tábora: 1100 Kč

LETNÍ TÁBOR

Termín: 1. 7. - 10. 7. 2019

Celotáborová hra: „Na jiné planetě“

Cena letního tábora: 4 100 Kč (včetně dopravy)

Podrobnější informace obdržíte na internetových stránkách DDM Magnet nebo přímo v DDM Magnet Mohelnice, Spartakiádní 8, tel.: 583 431 813.

SDH Podolí pořádá

**minifestival
ROCKOVÉ VÁLCE**

Dne 22. 6. 2019 od 16:00 na hřišti

Bohaté občerstvení za lidové ceny

Spoustu zábavy a soutěží pro dospělé za atraktivní ceny (kolo s obráceným řízením, páka, pití piva na čas, miss mokré tričko).

CALIBOS / PRYOR

**BURANI Z NEW JERZEY / MANIAC
RIMORTIS / WOLTY 123 / DONOR**

Vstupné 170 Kč. Změna programu vyhrazena

SDH Podolí pořádá

KÁCENÍ MÁJE

Dne 1.6.2019 od 13:00 na hřišti

Bohaté občerstvení za lidové ceny

Děti si užijí spoustu legrace a zábavy za sladké odměny.

NAFUKOVACÍ SKLUZAVKA + KOLOTOČ ZDARMA.

VYSTOUPENÍ DĚTÍ Z DDM

MOHELNICKÁ SEBRANKA

Dobrovolné vstupné

**Večer od 20:00 karneval se skupinou
REVIVAL KABÁT.**

Vstupné 80 Kč. Změna programu vyhrazena



POPmedia
váš poskytovatel internetu

- připojení k internetu: DSL, WiFi, optika
- sledování TV přes internet (IPTV)
- IT služby pro firmy i domácnosti



Bližší info: Litovel info@popmedia.cz
☎ 604 510 621 Kollárova 808/5 www.popmedia.cz

Autoservis

PARTNER

ELIT

VAŠE SÍŤ AUTOSERVISŮ

- Pneuservis
- Mechanické práce
- Diagnostika
- Klimatizace
- Autoelektrika
- Výměna autoskel
- Příprava na STK
- Geometrie
- Montáž tažných zařízení
- Karosářské opravy

Olomoucká 1364, Mohelnice, www.automekyska.cz, tel: 736 527 180

Vybíráme z mohelnické farní kroniky

Děkan František Martínek, 1968

Můj předchůdce Dr. Robert Jaschek, těžko prožíval ony roky, až musel odejít do penze 1. 8. 1962 pro nevyléčitelnou nervovou nemoc. Odešel na uprázdněnou faru na Vyšehorkách, odtud se vystěhoval do Západního Německa, kde brzy zemřel. Nebylo pomoci. Sám jsem prožil onu dobu 2 let velmi těžce. V roce 1951 byl jsem donucen odejít z Ostravského kraje z vesnice Fryčovice do pohraničí do Bruntálu. Několik měsíců jsem se bránil. Zastavili mi plat. Pod vyhrůžkou p. Skály, civila z konsistoře, že si se mnou jinak poradí, jsem odešel v srpnu. V Bruntále jsem byl stále pod státním dozorem, zvláště když mě jmenoval pan arcibiskup Dr. Josef Matocha děkanem. Často jsem býval volán k zodpovědnosti na okres k církevnímu tajemníkovi, kde mně bylo často vyhrožováno odnětím státního souhlasu, že nepřevyčlovávám kněze, že jsem proti budování socialismu (zakázal jsem zboření poutního chrámu na Uhlířském vrchu), odňat mi byl děkanský plat. Svou příomou povahou jsem byl nepřijemný, volán často na „koberec“ do Olomouce, do Ostravy (státní úřady), až jsem byl propuštěn z Bruntálu a dán do Mohelnice. Církevní úřady v Olomouci těžko to nesly, poděkovali mi za poctivou práci za 11 let v Bruntále a nechali mi čestný titul děkana. Těsně před velikonočními přijíždí tento rok 1968 církevní tajemník z Bruntálu Antonín Kadlec a sonduje 2 hodiny půdu, co já budu dělat proti němu. Bylo mi ho líto, jak se namáhá ospravedlnit tvrzením o pohraničí jako trestné stanici, a on měl tyto „trestance kněze „na starosti“. Dělal prý pro mne, co mohl. Mlčel jsem a vzpomněl jsem si na slova „odpusť nám viny, jakož i my...“ Duševní chudáci! Mohu závěrem říci, že život kněží v pohraničí (Bruntál, Rýmařov) někdy byl peklem. Hodně zdraví duše i těla bylo zničeno. Předčasní starci! Je také pravdou, že mnohý duševně zesílil. Věřím, že práce nebyla zbytečná.

Naše farnost

V naší farnosti život náboženský je připraven, aby rostl. Základy jsou položeny. Vždyť ve chrámě při liturgii je 12 lektorů a z toho polovina mladíků. Pomýšlí se na zřízení farní rady, na obnovu poutí, na spolky, kde by se řešily otázky života. Domnívám se, že kněz musí vykročit všude a vést dialog s každým. Půda je připravena. Vím, že to bude perná práce. S pomocí Boží to půjde.

Ludvík Rezek, kostelník, umírá

Umírá náhle hlavní kostelník naší farnosti, v sobotu 25. května 1968 ve 20 hodin ve věku 87 let. Pracoval poctivě ve chrámě jako kostelník a zvoník od 28. září 1961 při příchodu administrátora Františka Martínka. Umírá 3 dny po pohřbu své manželky Marie. Byla to osobnost poctivá, opírající se o tradici slovac-kou. Bůh zaplať mu hojně a štědrě.

Farní rada

Ustanovená v duchu koncilové obnovy ve farnosti mohelnické, jako pomocné ruky duchovního správce, dne 11. května 1968.

Předseda František Belžík, místopředseda Josef Kuba, jednatel Jaroslav Krejčíř, pokladník Jindra Nebor.

Odbor duchovní: František Martínek, členové Jar. Krejčíř, F. Belžík, J. Snášel, Pospíšilová, Fr. Hroch, V. Mlčoch, J. Tichý.

Obor údržby, opravy: Vojtěch Mlčoch, Jan Kuba, Lad. Bartoš, Nenkovský, Korner, Snášel, Pospíšil Vojtěch, Nebor J., Entr Pavel, Kolomazník.

Odbor nábožensko-kulturní: Jan Snášel (Podolí), členové: Pospíšilová, Navrátilová, Hroch, Mlčoch, Nenkovský, Krejčíř, Nebor.

Odbor chrám. sboru: Jan Tichý, členové Kuba, Štipl, Kolomazník, Snášel, Bílinská, Nejezchlebová, Cibulková, Neborová, Hroch.

Ve všech odborech spolupracuje duchovní správce.

První porada 11. 6. 1968 v Klubu (pozn. kulturní zařízení MEZ, ve Smetanové ul.) byla velmi živá. Byl nastiněn odborům program do konce roku 1968.

Kostelníci: hlavním kostelníkem Josef Kristen, vedlejší Jan Ruprecht, Vojtěch Pospíšil, Pavel Nenkovský.

Zvoník zvoní o poledni H. Navrátilová.

Ministranti: posledních 5 roků je stav malých ministrantů 12 chlapců. Starší jsou čtyři.

Školy

Náboženství ve školách bylo uvolněno. Rodiče přihlašovali své děti přímo farnímu úřadu, který ohlásil jen počet dětí řediteli, který měl poskytnout školní místnost pro vyučování žáků od 2. třídy až do 9. třídy včetně.

Vyučování náboženství, přihlášení

Mohelnice: I. devítiletá škola Masarykova 60 žáků, učí se v úterý 13-15.30 hod., II. devítiletá škola Mlýnská, 70 žáků v pátek 13.30-15.30 hod. Na sídlišti 27 žáků pondělí 13-15 hod., Libivá 15 žáků středa 13-14 hod., Květin 6 žáků každou druhou středu 14.30-15.30 hod., Slavoňov 13 žáků každou druhou středu 15-16 hod., Křemačov 7 žáků každé druhé pon-

dělí 11.30-12.30 hod. Celkem 196 žáků, vše učí administrátor F. Martínek.

Učení je obtížné. Uvolněná kázeň. Znalosti primitivní nebo žádné těch, kteří chodí poprvé do náboženství. Neumí ani kříž, ani Otče náš. Chuť jejich je veliká.

Opravy

Okapové roury na farním kostele v hodnotě 7 838 Kč. Nová mříž ve farním chrámě v hodnotě 2000 Kčs (svěpomocí). Rozhlas ve farním chrámě v hodnotě 11 083 Kčs. Něco bylo provedeno svěpomocí.

Roráty

Letošní byly navštíveny velmi dobře, zvláště děti bylo průměrně denně 60-70. Chrámový sbor se pečlivě připravoval od října na vánoce, nácvikem Marhulovy mše.

Poutě

O zájezdy na poutě byl značný zájem. V Králíkách se bylo třikrát, vždy v neděli odpoledne. Mše sv. ve 3 hod. Křížová cesta. Zpáteční cesta byla spíše odpočinkem (Kocanda, Růžové údolí).

Svatý Hostýn: začátkem července tři autobusy na celý den. Zastávka zpáteční v Kroměříži. Frýdek: poutní místo navštíveno 9. května. Nazpět Frenštát a Hukvaldy.

Zájem o poutě byl veliký, že bylo nutno předem plánovat poutě na rok 1969, aby všichni zájemci byli uspokojeni, zvláště věřící na vesnicích.

Věřící sami navštěvovali poutní místa, sv. Kopeček, Velehrad, Rychnov, Cvilín, Svatou Horu.

Vánoce

Pečlivě byla připravena výzdoba ve chrámě i betlém, který přitahuje celé okolí. Nový rozhlas udělal veliké dílo. Zvonení z amplionů na věži neslo se až do Podolí a Libivě. Vyzvánění půl hodiny před bohoslužbami bylo dojemné. Přítáhlo hodně mladých lidí na půlnoční v 21.30 hod. Mnozí byli v chrámu poprvé za 20-25 roků. Bohu díky! *Helmut Bartoš*

Mohelnická farnost se opět zapojí do akce

Noc kostelů

a chce pozvat návštěvníky, aby přišli načerpat novou sílu, radost, pokoj...

Pátek 24. května 2019

Program večera:

- 18.00 – 18.45 Mše svatá
- 19.00 – 19.30 Komentovaná prohlídka kostela
- 19.30 – 20.00 Zazní zpívané chvály
- 20.00 – 20.30 Komentovaná prohlídka kostela
- 20.30 – 21.00 Večerní adorace z Taize, zazpívá schola sv. Tomáše Becketa

Doprovodný program:

Pro děti jsou připraveny kvízy a soutěže, můžete si prohlédnout liturgické předměty a zapálit si svíčku na poděkování.

Dana Faltýnková

Karatistické závody v Mohelnici



Kumite Zemánek x Holinka

Ve Žďáru to třikrát cinklo!

Naši nejmladší judisté – Julie Poláčková, Maxim Damajka a František Matal přivezli z Velikonočního turnaje ve Žďáru nad Sázavou, který se konal 23. března hned 3 zlaté medaile!

Blanka Švecová



1. místo pro tři mohelnické judisty

V sobotu 6. dubna se v tělocvičně na Masarykově ulici v Mohelnici uskutečnily závody ve stylu shotokan karate, které pořádal oddíl Karate Mohelnice, z.s.

Mohelnici na nich reprezentovalo 17 karatistů – 4 dívky a 13 chlapců.

První na řadě byla kategorie kata dívky 7-8 let. V ní zabodovaly Eliška Kostková a Eva Osičková, které si odnesly zlatou a stříbrnou medaili. Ve starších dívkách 11-13 let se do finále probojovaly Adéla Jurníčková a Dominika Hainzová. Ve finále obě podlehly Zuzaně Raschkové z Opavy a její kata Heian Shodan. Adéla zacvičila Heian Sandan a skončila druhá a Dominika s tou samou kata skončila třetí.

Mohelnice nezaostala ani v chlapeckých kategoriích kata. Dominovala v nejmladší kategorii chlapců 8-9 let, kterou vyhrála. Zlato si odnesl Daniel Brix, stříbro Adam Zemánek a bronz Vojtěch Míča. Ve starších chlapeckých kategoriích měla Mohelnice velké zastoupení, ale prosadil se jenom Alexandr Kanišče, který vyhrál kategorii kata 10-12 let. Nechal za sebou i úspěšné závodníky jako Víta Čěšku a Josefa Bitomského.

Druhou částí soutěže byly zápasy kumite. Mohelnice zde dominovala dokonce ve dvou nejmladších chlapeckých kategoriích. Kategorii 8-9 let vyhrál Adam Zemánek po vyrovnaném boji s Jindřichem Vaňkem. Třetí skončil Daniel Brix, který porazil Štěpána Hampla. V kategorii 10-12 let si vítězství obhájil Michal Staňa, který každý svůj zápas ukončil do jedné minuty. Druhý skončil Alexandr Kanišče a třetí Vojtěch Pur.

Děkujeme všem organizátorům, kteří připravili hladký průběh celé soutěže a rodičům dětí za jejich podporu. Poděkování patří také městu Mohelnice za finanční podporu celé akce.

Kateřina Kostková

I. liga judo muži zahájila

V sobotu 13. dubna zahajovala prvním kolem na ostravském tatami I. liga družstev mužů judo. I přes handicap neobsazené váhové kategorie do 60 kg se našemu týmu T. J. Sokol Mohelnice podařilo 2x zvítězit a zabýdlet se na třetím místě tabulky skupiny B.

Porazili jsme celek Baník Ostrava 3 : 3 (na pomocné body 300 : 210) a loňského vítěze Judo Vysočina 4 : 3. V obráceném poměru pak Mohelnice podlehla Sokolu Hradec Králové a družstvu Železo Hranice. Nejúspěšnějšími závodníky se stali Eduard Zdenovec (73 kg), Jiří Komárek (100 kg) a Michal Mrva (+100 kg).

Zveme všechny příznivce juda na druhé kolo, které se koná 15. června ve sportovní hale OA v Mohelnici!

Tabulka I. liga judo muži po 1. kole (skupina B): JC Železo Hranice - 8 bodů; Judo Vysočina - 4 body; T. J. Sokol Mohelnice - 4 body; 1. JC Baník Ostrava „B“ - 2 body; Sokol Hradec Králové - 2 body.

Blanka Švecová



T.J. Sokol Moravičany
zve všechny příznivce turistiky a přírody
na



48. ročník Dálkového Pochodu

Memoriál R. Ambrože a F. Kruše

Kdy: sobota 4. 5. 2019
Kde: sokolovna Moravičany
V kolik: prezentace 7.00 – 10.00 hod.
Startovné: 50 Kč

Občerstvení na trasách a v cíli zajištěno!
Hrníček na pití s sebou!
Srdečně zvou pořadatelé!

Od 13 hod. proběhne hodové odpoledne s kapelami.

Pěší: 6, 12, 18, 30 km
Cyklo: 25, 35, 55 km
Kočárky a ZTP: 5 km





Kontaktní adresa organizátorů:
Lesy České republiky, s. p.

Vydejte se na Mohelnický vandr

Další ročník Mohelnického vandru proběhne v sobotu 18. 5. 2019. Start je na hřišti za sokolovnou, cíl tradičně na vodácké základně na moravičanském bagru. Jsou připraveny trasy jak pro pěší, tak pro cyklisty. V cíli čeká kromě diplomu malé občerstvení, pro děti, na které je tato akce hlavně zaměřena, jsou připraveny různé soutěže se sladkými odměnami. Tradiční klobása na rožni a pivo na čepu pro dospělé. Přijďte se pobavit a případně svést na lodičkách.

Tuto akce, kterou pořádá T. J. Sokol Mohelnice a Sportovní klub Turistika Mohelnice, podporuje Městský úřad Mohelnice.

Jaromír Vítek

V Mohelnici favorité nezaváhali

V sobotu 2. března ZŠ Vodní hostila krajský přebor mládeže v rapid šachu. Medailový úspěch v dominující chlapecké kategorii zaznamenaly kluby ŠK Zábřeh (1 + 1 + 1); ŠK Mohelnice (1 + 0 + 1); A64 Grygov (1 + 0 + 1); Oddíl šachů SK Prostějov (1 + 0 + 0); ŠK Vinařiny (0 + 3 + 0) a SK Řetězárna (0 + 0 + 1).

Kategorie A do 10 let (28 hráčů). Tato kategorie měla v souboji o prvenství nejvyrovnanější průběh. Mezi vítězem Petrem Novotným (Odd. šachů SK Prostějov, 6,5 b.) a druhým Kristianem Poljakem (ŠK Vinařiny, 6,5 b.) rozhodlo až pomocné kritérium. S 1,5 bodovým odstupem na 3. místě následoval Dan Zrůbek (Agentura 64 Grygov, 5 b.). Z domácích borců obhájil startovní nasazení Filip Langr (4 b.) na 7. místě. 15. místo Michala Krále (3,5 b.) je rovněž akceptovatelný výsledek.

Kategorie B do 12 let (18 hráčů). Nasazená jednička Adam Zrůbek (A64 Grygov, 6,5 bodu) uhájil vítězství s půlbodovým náskokem před Matějem Haraštou (ŠK Vinařiny, 6,0

b.). Třetí skončil Jan Basler (SK Řetězárna, 4,5 b.). 12. místo Jakuba Navrátila (3 b.) mohlo být lepší.

Kategorie C do 14 let. Ve startovním poli 14 hráčů zvítězil domácí Jan Kolář (ŠK Mohelnice, 6 b.) s náskokem jednoho bodu před druhým Lukášem Blahou a třetí Taťánou Nesporou (oba ŠK 1921 Zábřeh, 5 bodů). Další náš hráč Ondřej Pobucký (3,5 b.) na 9. místě odvedl svůj standard. Vůbec se tentokrát nedařilo Janu Havránkovi (2 b.) na 12. místě.

V kategorii D do 18 let se sešlo jedenáct hráčů a o přesvědčivém vítězství nenechal nikoho na pochybách Marek Blaha (ŠK 1921 Zábřeh, 6,5 bodu). Druhý Kamil Tobolík (ŠK Vinařiny) i třetí Radomír Kolář (ŠK Mohelnice) ztrácel na vítěze celého 1,5 bodu. Statečně si vedl Tomáš Mohapl, který věkem sice spadá do kategorie B, ale svým výkonem dokáže potrápit mnohem starší hráče.

Turnaj lze hodnotit jako zdařilý, s bezproblémovým průběhem a k plné spokojenosti všech



Jan Kolář potvrdil svoje kvality.

zúčastněných. Poděkování za vstřícný přístup patří vedení ZŠ Vodní, jmenovitě řediteli Ing. Mgr. Miroslavu Hlouškovi, při pořádání tak rozsáhlé akce, kterou by na jiném místě v našem městě nebylo možné z kapacitních a finančních důvodů realizovat. Cyklus krajského přeboru mládeže v rapid šachu pokračoval 23. března v Zábřehu pátým turnajem a v tří-týdenním odstupe následují turnaje v Litovli a závěrečný v Grygově. *Karel Volek*

6. ročník okresního kola soutěže Odznak všestrannosti olympijských vítězů

v ZŠ Mohelnice, Vodní

V pátek 5. dubna se konal již šestý ročník okresního kola Odznaku všestrannosti olympijských vítězů – OVOV.

Garantem soutěže pro šumpeřský okres je po celých šest let bronzová medailistka z olympijských her v Atlantě a mistryně světa z roku 1997 Šárka Kašpárková. Letos se okresního kola OVOV zúčastnilo 200 sportovců (narozených 2004-2009) z 11 škol. Z Mohelnice se k účasti do soutěže přihlásily školy ZŠ Vodní a ZŠ Mlýnská, ze Zábřehu ZŠ Školská, ZŠ Krasohled a ZŠ Boženy Němcové, ze Šumperka ZŠ Sluneční a ZŠ Hanácká, dále ZŠ Úsov, Dubicko, Postřelmov a Ruda nad Moravou. Vzhledem k počtu soutěžících družstev (více než šest), postupují do krajského kola dvě vítězná družstva a první dva jednotlivci z každého ročníku. V okresním kole OVOV plní žáci pouze pět z deseti disciplín – hod medicinbalem, přeskoky přes švihadlo (vzad, vpřed, vajíčko a koníček), trojskok, kliky a volitelná disciplína běh 1000 m nebo dribling.

Samotné soutěži předcházela náročná příprava. Bylo nutné zajistit organizátory k jednotlivým stanovištím, do šaten i pro zpracování výsledků, upravit školní hřiště, připravit tabulky pro zápis výkonů soutěžících. Počasí nám opět přálo. Zahájení celého sportovního dopoledne se ujala Šárka Kašpárková a ředitel školy Ing. Miroslav Hloušek, kteří

přivítali nejen všechny sportovce, ale i doprovázející pedagogy a hosty, jimiž byli zástupci města Mohelnice. Ve svém úvodu zdůraznili cíl tohoto projektu, a to zapojit co nejvíce dětí a mládeže do sportovních aktivit a motivovat je ke zlepšování fyzické zdatnosti.

Celý závod proběhl bez zranění, delších prodlev, a hlavně v poklidné atmosféře. Na stupních vítězů stáli zástupci většiny škol. Veliké nadšení prožívalo družstvo ze ZŠ Sluneční ze Šumperka, když vystupovalo na stupínek nejvyšší. Na druhém místě skončilo družstvo ze ZŠ Školské ze Zábřehu. Tyto dvě školy si tím vybojovaly postup do krajského kola, které se bude konat 28. května v Hranicích na Moravě. Družstva v Hranicích podpoří i 24 úspěšných jednotlivců – 12 děvčat a 12 chlapců (z toho jsou 4 chlapci a 4 děvčata z naší školy). Družstvo žáků z naší školy skončilo na pěkném třetím místě.

Děkujeme všem organizátorům za přípravu a realizaci okresního kola OVOV a postupujícím sportovcům přejeme mnoho úspěchů v kole krajském.

Podrobnější výsledky všech sportovců najdete na webových stránkách www.ceskosportuje.cz a fotografie na odkazu: <https://vodniskola.rajce.idnes.cz>

Alena Sedlářová, Zdeňka Kaplová

Něco málo z mohelnického florbalu

V tomto čísle představíme mohelnický florbalový svět střípkem z působení našich čtyř nejstarších mužstev ve svých soutěžích.

Začneme nejprve od naší elitní kategorie. Muži A, kteří se pohybují v Regionální lize mužů, své dva poslední zápasy zvládli. V Olomouci nejprve přehráli Bílovec 13:4, a potom přestřelili domácí Olomouc B 15:7. Konečné pořadí ligy však není známo, protože ostatní týmy ještě nedohrály všechna svá klání, ovšem víme jistě, že mohelnické Áčko skončí nejhůře druhé! A to zasluží pochvalu.

Dobré zprávy hlásí i mužský B tým. Chlapi, taktéž v Olomouci, zvládli obě utkání a zachránili Olomouckou ligu mužů! Výhrou nad

Hranicemi B 6:4 a nad Olomoucí C 6:3 si zajišťují konečnou 10. pozici. Hrobníkovi z lopaty rezerva utekla po nesuktečném finiši, když z posledních 6 zápasů dokázala pětkrát vyhrát. Tým si odškrtnává kolonku „záchrana“ a může se plně soustředit na nadcházející sezónu. Gratulace!

Kategorie juniorů od vydání posledního periodika nehrála, a tak se kluci mohli plně soustředit na tréninkové jednotky, které jsou pro ně našimi trenéry s velkou pečlivostí nadále chystány. Poslední dvojzápas hráči se hráli o Velikonocích v Přerově. O průběhu turnaje budeme informovat na našich sociálních sítích a klubovém webu.

Nejmladší kategorií představenou v tomto článku budou dorostenci. Mužstvo operující v 2. lize dorostenců si užilo opravdu perných 24 hodin. Už v pátek odpoledne museli kluci a holky spěchat ze školních lavic přímo na hřiště, čekala je totiž dohrávka s Prostějovem. Okresnímu městu ale dorostenci bohužel podlehli 3:5. Hned následující den byla na Mlýnské k vidění další utkání. Soupeřem našim mladým nadějím byl Šternberk (3:2), Uničov (1:10) a Vikýřovice (17:3). Všechny své zápasy mužstvo zvládlo výtečně, kluci a holky předvedli co umí, a nejen proto se naši dorostci umisťují na konečném 2. místě v lize. Dobrá práce! *FBC Mohelnice*

KVĚTEN '19

DŮM KULTURY

KINO

3. 5. 2019 - 19 hod.

KONCERT KRUHU PŘÁTEL HUDBY SMETANOVŮ TRIO

Účinkují: Jitka Čechová – klavír, Radim Krešta – housle, Jan Páleníček – violoncello.
V programu: Johannes Brahms, Bohuslav Martinů, Anton Arensky, Sál ZUS. Vstupné 70 Kč.

10. 5. 2019 - 15.30 - 18 hod.

TANEČNÍ ODPOLEDNE S MOHELANKOU

K tanci a poslechu hraje dechová hudba Mohelanka. Velký sál DK. Vstupné 50 Kč. Občerstvení zajištěno.

13. 5. 2019 - 8.30 a 10 hod.

KREJČOVSKÁ POHÁDKA

Divadýlko MRAK.

Pro MŠ a ZŠ. Veselá, barevná, výpravná pohádka s krásnými kostýmy. Velký sál DK. Vstupné 40 Kč.

16. 5. 2019 - 19 hod.

PAVEL ŠPORCL a GIPSY WAY ENSEMBLE „GIPSY FIRE 2019“

Pavel Šporcl vystoupí se svým programem Gipsy Fire za doprovodu cimbálové skupiny Gipsy Way Ensemble. Velký sál DK. Vstupné 450 a 420 Kč.

17. 5. 2019 - 19 hod.

KONCERT KRUHU PŘÁTEL HUDBY

Účinkují: MAREK JERIE – violoncello, IVONA SUMA-SOLONKOVA – klavír. V programu: Ludwig van Beethoven, Johannes Brahms a další. Sál ZUS. Vstupné 70 Kč.

18. 5. 2019 - 17 hod.

MÁJOVÝ ROCKFEST

Kapele Katapult revival, Herrgott rock, Infrared. Mohelnice za bazénem. Vstupné 100 Kč.

19. 5. 2019 - 19 hod.

NEJLÍP JE U NÁS

Divadelní operetka JDO Loštice. Velký sál DK. Vstupné 75 Kč.

23. 5. 2019 - 16 hod.

MAGNETIÁDA DDM MAGNET

Ukázka činnosti Domu dětí a mládeže Magnet Mohelnice. Velký sál DK.

28. 5. 2019 - 19 hod.

PENZION PONORKA

Francouzská komedie nás zavede na Jih Francie, kde ve vile na pobřeží tráví léto filmový režisér se svou milenkou, jejíž manžel je věčně nepřítomný kapitán ponorky. Hrají: Lukáš VACULÍK, Jan RÝVAL, Roman ŠTOLPA a další. Velký sál DK. Vstupné 390 a 360 Kč.

30. 5. 2019 - 15 hod.

AKADEMIE ZŠ VODNÍ

Pro rodiče a veřejnost. Velký sál DK.

31. 5. 2019 - 15 hod.

ZUŠ OPEN - Po stopách ZUŠ Mohelnice

Celostátní happening základních uměleckých škol ve veřejném prostoru. ZAHÁJENÍ v 15.00 Kovárna - prostranství před pekárnou Sázava, kde Vám zahrají žáci ZUŠ, Moděrují Richard a Sandra Pogodová.

Dne 6. 5. 2019 zahajujeme předprodej vstupenek na akce:
MICHAL HRŮZA (20. 7. 2019), DUO JAMAHA (17. 9. 2019),
4TET (26. 11. 2019)

PŘIPRAVUJEME:

- 6. 6. 2019 Vernisáž výstavy v Galerii Lautner
- 11. 6. 2019 Akademie ZŠ Mlýnská - Masarykova
- 11. 6. 2019 přednáška „Jak správně trénovat psa“
- 20. 7. 2019 MICHAL HRŮZA, COVERS for Lovers, HERRGOTT rock, Městské sady Mohelnice, předprodej 200 Kč, na místě 250 Kč
- 18. 9. 2019 PARTIČKA – pro velký zájem přidán čas představení i v 17.30 h

2. 5., 3. 5., 4. 5., 5. 5. 16.00 hod.

UGLYDOLLS

Premiéra, 88 minut
Animovaný/dobrodružný USA. Přístupno. Mluveno česky.
Vstupné děti 80 Kč, dospělí 100 Kč.
I ošklivé může být krásné.



2. 5., 3. 5., 4. 5. 18.30 hod.

AVENGERS: ENDGAME

Repríza, 182 minut
Akční/dobrodružný USA. 12+. Mluveno česky.
Vstupné 120 Kč.
MARVEL STUDIOS



9. 5., 10. 5., 11. 5., 12. 5. 16.00 hod.

POKÉMON: DETEKTIV PIKACHU

Premiéra, 104 minut
Animovaný/dobrodružný/rodinný USA/Japonsko.
Přístupno. Mluveno česky.
Vstupné děti 80 Kč, dospělí 100 Kč.
Historicky první hraný film o Pokémonech.



9. 5., 10. 5., 11. 5. 18.30 hod.

SNĚŽÍ!

Premiéra, 74 minut
Poetické/drama ČR. Přístupno.
Vstupné 110 Kč.
Poetický film o křehkosti mezilidských vztahů.
Hrají: Petra Nesvačilová, Hana Vagnerová, Vanda Hybnerová, Alena Mihulová, Monika Pošivalová



16. 5., 17. 5., 18. 5., 19. 5. 16.00 hod.

TERORISTKA

Repríza, 95 minut
Komédie/drama ČR. 12+.
Vstupné 110 Kč.
Nový film od tvůrců Teorie tygra



16. 5., 17. 5., 18. 5. 18.30 hod.

JOHN WICK 3

Premiéra, 131 minut
Akční/thriller/krimi USA. 12+. Titulky.
Vstupné 110 Kč.
Každý čin má své důsledky.
Hrají: Keanu Reeves, Halle Berry



23. 5., 24. 5., 25. 5., 26. 5. 16.00 hod.

ALADIN

Premiéra, 120 minut
Dobrodružný/rodinný/komédie USA. Přístupno. Mluveno česky.
Vstupné jednotně 100 Kč.
Vzrušující příběh o Aladinovi



23. 5., 24. 5., 25. 5. 18.30 hod.

SYN TEMNOTY

Premiéra, 90 minut
Superhrdinský horor USA. 15+. Titulky.
Vstupné 100 Kč.
V Synovi temnoty přináší vizionářský tvůrce Strážců galaxie a The Belko Experiment děsivý zvrat a nový radikální žánr: superhrdinský horor.



30. 5., 31. 5., 1. 6., 2. 6. 16.00 hod.

V OBLACÍCH

Premiéra, 88 minut
Animovaný/komédie/dobrodružný Německo. Přístupno. Mluveno česky.
Vstupné děti 80 Kč, dospělí 100 Kč
Mávní křídla a rozleť se za dobrodružstvím.



30. 5., 31. 5., 1. 6. 18.30 hod.

GODZILLA II: KRÁL MONSTER

Premiéra, 132 minut
Thriller/sci-fi/dobrodružný USA. 12+. Titulky.
Vstupné 100 Kč.
Ve výpravném akčním dobrodružství se Godzilla střetne s jedněmi z neznámějších monster v historii popkultury.



PŘIPRAVUJEME:

Muži v černém: Globální hrozba, Tajný život mazlíčků 2,
X-Men: Dark Phoenix, Psi posláni 2, ...

státní kinematografie

Věkovou hranici přístupnosti filmů určuje distributor. Změna programu vyhrazena.

Mohelnický zpravodaj. Měsíčník. Vydává Město Mohelnice, U Brány 2, 789 85 Mohelnice, IČO 00303038, DIČ CZ00303038. Evidenční číslo MK ČR E 12893. Redakce: Mohelnický kulturní a sportovní centrum, s.r.o., Lazebnická 2, 789 85 Mohelnice, tel.: 583 430 915. Redakční rada: Mgr. Dagmar Čepová, Mgr. Tereza Konečná, Šimon Švub, Ing. Ivo Višínska. Redakční radu jmenuje Zastupitelstvo města Mohelnice. Redaktor: Mgr. Petra Rosipalová <mohelnickyzpravodaj@gmail.com>, Bc. Martina Nenková. Přijem plošné inzerce: Iveta Zapletalová, <zapletalova@mksdk.cz>, tel.: 583 430 915. Vychází prvního dne daného měsíce a nese i jeho pořadové číslo. Uzávěrka: 20. dne ve 12 hodin předchozího měsíce. Výtisk zdarma. Náklad: 4 300 ks. Tisk: Tiskárna Křupka Mohelnice. Nevyžádané rukopisy a obrazové materiály se nevracejí. Redakce se nemusí ztotožňovat s názory prezentovanými ve článkách dopisovatelů. Nepodepsané příspěvky nezveřejňujeme. V redakci jsou k nahlédnutí Zásady pro vydávání Mohelnického zpravodaje. Vydavatel neodpovídá za věcný obsah uveřejněných inzerátů. Vydavatel si vyhrazuje právo zveřejnit publikované materiály na internetu. Přetiskování redakčních materiálů bez souhlasu redakce není dovoleno. Za případné chyby se omlouváme. Periodický tisk územního samosprávného celku.